



DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél.) Főlemezlet. Telefon: 41-13. szerkesztőségi hivatalos órák: délután 4—11 óráig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zsilinszky utca 1. szám. (Független Kisgazdapárt helyiségénél.) Főlemezlet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

A magyar dolgozó nép több mint 50 százalékkal túljegyezte a tervekölcsönt

A tervekölcsönjegyzést a mai nappal lezárták

A pénzügyminiszter közli: „A ma este 7 óráig beérkezett jelentések szerint a tervekölcsönre eddig 751.492.650 forintot jegyezték. A pénzügyminisztérium megállapítja, hogy az eredetileg 500 millió forintra tervezett kölcsönt az áldozatkész magyar dolgozó nép több, mint 50 százalékkal túljegyezte, ezért a jegyzést a mai nappal lezárjuk.”

A tervekölcsönjegyzés eredményei országsszerte állandóan növekednek. A falvak dolgozói hatalmas lelkesedéssel követik a munkásszájly példáját: kifizető eredményeket érnek el mindenütt, a termelősövetkezői csoportok, a dolgozó kis- és középiparosok.

Többek között Varga János, a battonyai, Tóth Sándor a mezőhegyesi termelősövetkező tagja 1000 forintot, Rácz András a rozsolói termelősövetkező tag, 9 gyermekes szegényiparos: 500 forintot jegyzett. A magyarhalmi földművelőszövetkező tagjai kerekén 30.000 forintot jegyeztek.

A hevesmegyei Sarud községben a jegyzet összeg meghaladja a 60.000 forintot. A veszprémei davecseri járásban szoridán délelőtt már 3.031.950 forint volt a jegyzés eredménye.

A tervekölcsönjegyzés egyszerű eredményeiből jól látható a felvilágosító munkával veszik ki részüket a népevelők, köztük is igen jó eredményt ért el a somogyi Igalon Petrócz Mihályé, aki eddig 15.000 forint jegyzést gyűjtött.

A Demokratikus Német Köztársaság a Szovjetunió és a népi demokráciák barátságára támaszkodik

— jelentette ki Wilhelm Pieck elnök

A demokratikus német köztársaság Népi Kamarája ülést tartott. Ezen az ülésen Otto Grotewohl deignált miniszterelnök bemutatja kormányának tagjait és előterjesztette a kormány munkaprogramját.

Tegnapelőtt a Népi Kamara és a Tartományi Kamara együttes ülésén hatalmas lelkesedéssel választotta meg a demokratikus német köztársaság elnökévé Wilhelm Piecket. Pieck nagy beszédében ismertette célkitűzéseit. Erőteljesen haragvotta: minden erejét latba veti, hogy leküzdje Németország kettéosztását és helyreállítsa az egységet. Mély hálóját fejezte ki Sztálinnak és a szovjet népek azért a segítségért, amelyet a demokratikus német köztársaság létrehozásánál nyújtott.

— Demokratikus Németországot akarunk, amely nemzeti és gazdasági téren önálló és amely békében és barátságban él a világ valamennyi népével — mondotta.

A köztársasági elnök és az ülés résztvevői Pieck beszéde után a Humboldt-egyetem előtti téren felállított díszemlényhez vonultak. A téren az emberek ezrei állottak és színni nem akaró lelkesedéssel üdvözölték a köztársasági elnököt. Fritz Ebert főpolgármester üdvözlő beszéde után beláthatatlan menet vonult el a város népe a díszemlény előtt, magasan lobogtatva a béke- és barátság zászlókat. A köztársasági elnök ezt válaszolta az üdvözlésekre:

Nagy feladatok várnak a német népre és kormányára. E feladatokat csak a dolgozókkal szorosabb együttműködésben tudjuk végrehajtani. A siker egyik feltétele a német ifjúság, amely az utóbbi évek alatt végzetlen munkájával megmutatta, hogy minden erejével hajlandó közműködni a demokratikus német hazá felépítésében. Mi, akik a népi bizalmából a köztársaság élén állunk, mindent elkövetünk, hogy szorosan együttműködjünk a dolgozó milliókkal, szembeszálljunk a háborús uszítókkal.

A Szabad Német Ifjúság nevében Erich Honecker közel két millió német fiatal üdvözlést tolmácsolta.

— A német fiatalok ebben az órában ünnepélyesen hűsítget fogad a német demokratikus köztársaságnak. Meg fogjuk védeni hazánkat a háborús gyújtogatókkal szemben. A német ifjúság szövetségében áll valamennyi ország békekezrelő ifjúságával.

Moch újabb kormányalakítási kísérletei reménytelennek látszanak

Nagy nehézségekbe ütközik Jules Moch kormányalakítási kísérlete. Mochnak 311 szavazatra van szüksége, hogy a többséget megszerezze, de parlamenti szakértők szerint ennél is kevesebb szavazatot nem kaphat. A hiányzó szavazatokat Moch megpróbálja a többiséggel tárgyalni és olyan reakciós minisztereket és államtitkárokat akar bevenni a kormányba akik különben ellene szavaznának. Így sem bizonyos azonban hogy megkapja a többséget.

A nagytöke képviselői, Paul Reynaud és csoportja, akik követelik a szocialisták kizorítását a kormányból, kijelentették, hogy nem támogatják Mochot. A szakadatlan tárgyalások során semmiféle megegyezés nem történt az igazán fontos kérdésekben, a bérek, az árak és a vietnami háború ügyében — írja a trockista Franc Tirreur.

Hogy a válság milyen komoly és hogy ezt Moch kinevezése mennyire nem oldotta meg, arra jellemző, Louis Martin volt miniszter, a nemzetgyűlés konzervatív szárnyához tartozó képviselőnek az a megállapítása, hogy az a válság 45 év óta a legkomolyabb.

Az első hírekkel ellentétben Moch nem pánikol, hanem csütörtökön kéri a nemzetgyűléstől kijelölésének jóváhagyását.

Jules Moch miniszterelnökké jelölését — írja az Humanité — az amerikai imperialisták engedelmessé kizsgáló francia tesztköröknek a néptől való irigyszerű diktálta. Moch a dolgozóknak követeléseivel, az egyre nagyobb méreteket öltő népi egységmozgalommal szemben rendkívül akaratlanul alakított, hogy — mint Petain idején — elárulhassa a rendet.

Moch esztendőre kijelölésének jóváhagyását kéri majd a nemzetgyűlés től. Hinni akarjuk,

hogy lesznek képviselők, akik nem felejtik majd el, hogy Moch kezében francia munkásvér tapad és hogy a besugó rendszer kiépítésével, rendőri durvasággal és a vérebegek a békés munkásokra uszításával tünteti ki magát. Az mindenesetre világos, — folytatja a lap — hogy a reakciónak a néptől való páni félelme a nép erejétől tanuskodik. A nép elég erős ahhoz, hogy kudarcha fullassa egy rendőrkormány megalakításának kísérletét és kiteroszakolja a demokratikus egy-

ségkormány megalakítását. Francia munkások továbbra is a határozati javaslatok százaival bélyegzik meg a „rendőrkormány” felállítására irányuló kísérleteket. Párisban és Franciaország egész területén minden városban és ipartelepén újabb munkabeszüntésekre kerül sor. A dolgozók bármely követelésekkel együtt kifejezésre juttatják demokratikus egységkormány megalakítására irányuló akaratukat.

Kanszu felszabadult

A kínai néphadsereg befejezte Kanszu tartomány felszabadítását. A hadművelet során a népi felszabadító csapatok 19 nap alatt 800 kilométeres utat tettek meg

hegyes, nehéz erepen. Ez alatt 30.000 főnyi Kuomintang csapatot tettek harcceptelenné. A híres Kanszu-ípmeni olajmezőkön a termelés már teljes erővel folyik.

Munkaversennyel ünneplik a Szovjetunió dolgozói az októberi forradalom 32. évfordulóját

A nagy októberi szocialista forradalom 32. évfordulója alkalmából indított munkaverseny napról-napra nagyobb méreteket öltött. Az ipari munkások egyre újabb és fokozott kötelezettséget vállaltak az évi tervelőírásuk befejezésére.

Moszkva és a moszkvai körzetben napról-napra emelkedik azoknak a vállalatoknak a száma, melyek az öt éves tervelési tervet a kitűzött határidő előtt teljesítették. A leningrádi munkások és mérnökök új hatalmas kombinátori művek gyártásával ünneplik meg a forradalmat.

Napról-napra nagyobb méreteket ölt a kiváló minőségű termelésért indított mozgalom is. Az Októberi Forradalom megünneplésére indított munkaverseny mindentől kiváló eredményekkel jár.

A szocialista mezőgazdaság munkásai is nagy eredményekkel készülnek a nagy októberi ünnepre. A Szovjetunió különböző részéből naponta érkeznek jelentések a betakarítás idő előtti teljesítéséről és arról, hogy sokmillió mázsa gabonát gyűjtöttek be a tervet felül. Mind zekben az eredményekben a szovjet emberek hazaszeretete és az a törekvésük tükröződik, hogy hazájukat még hatalmasabbá és gazdagabbá tegyék.

Nagy harcok Jáva szigetén

Ma reggel Jáva szigetéről újabb harcok érkeztek jelentések. A sziget középső és nyugati részén nagy partizánegységek vetkéltek fel a harcok a holland megszállók és a Hatta-klíkk csapatai ellen.

„A Szovjetunió a mi példaképünk”

Tömegek sorokban vonultak el a díszemlény előtt a német ifjúság oszlopai. A lányok és fiúk magassra emelték Sztálin, Rákosi Mátyás Mao-Ce-Tung, Bierut és Gottwald arc-képeit. Harsogó szavalókórusok ismételték: „A béke a mi legfőbb javunk!” Azután ragyogó transzparensok tüntek elő végtelen sorban. Ezt hirdették: „A Szovjetunió a mi példaképünk!”

A felvonulás végén Herman Warnckle, a Szabad Német Szakszervezet elnöke, lépett a mikrofon elé és a szakszervezeti szövetségben tömörült sokmillió német dolgozó nevében bizalommal köszöntötte a köztársasági elnököt. Bejelentette, hogy a dolgozók külön munkafelajánlásokkal és a kétéves népgazdasági terv idő előtti teljesítésével tesznek hitet az új állam iránt érzett odaadásukról.

Otto Grotewohl: A béke és a Szovjetunióval való barátság az előfeltétele a német nép létének

Berlin: Berlinben szerdán délelőtt a Népi Kamara ülésén Otto Grotewohl miniszterelnök bemutatja a német demokratikus köztársaság kormányát és nagy beszédében ismertette a kormány programját.

Grotewohl beszéde elején felolvasta kormányának névsorát, a kormány a következő személyekből áll:

Miniszterelnök: Grotewohl (Szoc. Egységpárt), miniszterelnök-helyettesek: Nuschke (Ker. Demokratata), Kastner (Liberális Demokratata), Ulbricht (Szoc. Egységpárt), külügyminiszter: Dertinger (Ker. Demokratata), belügyminiszter: Steinhort (Szoc. Egységpárt), tervgazdálkodási miniszter: Rau (Szoc. Egységpárt), iparügyi miniszter: Seidtmann (Szoc. Egységpárt), pénzügyminiszter: Loch (Liberális Demokratata), földművelésügyi miniszter: Goldbaum (Demokratata Párt), külkereskedelmi minisz-

ter: Hantke (Szoc. Egységpárt), kereskedelmi és közlekedési miniszter: Hamann (Liberális Demokratata), munkaügyi miniszter: Steidle (Ker. Demokratata), közlekedésügyi miniszter: Reingruber (pártokivüli), postai miniszter: Burmesister (Ker. Demokratata), újjáépítési miniszter: Boltz (Nemzeti Demokratata), népi nevelési miniszter: Wandel (Szoc. Egységpárt), igazságügyi miniszter: Fechner (Szoc. Egységpárt).

Grotewohl miniszterelnök ezután így folytatta beszédét:

— A német demokratikus köztársaság ideiglenes kormányának megalakulásával kifejezésre jut a német nép demokratikus elemének szilárd akarata, hogy a német nép saját kezébe vegye sorsát. A bonni külön állam megalakítása politikának amelyet a nyugati imperialista államok évek óta folytattak, lábbal tiporják a potolami

egyezményben adott ígéretüket megfogadták a békeszerződés megkötését, megakadályozták központi közigazgatási szervek alakítását és a szerződészövegeket egész sorozatával szétszakították Németország egységét. Megakadályozták a potsdami egyezményben előírt leegyezést és demokratizálást Nyugat-Németországban. A nyugati övezetek ma külföldi és belföldi militaristák gyakorlótere és a balti külterületben arra törekednek, hogy a német népet immár harmadzor az imperializmus végzetes útjára vezessék.

Nyugatnémetországban gazdasági válság, nyomor és munkanélküliség uralkodik. Ezt a helyzetet reakciós nacionalista körök épp úgy, mint Hitler idején arra használták fel, hogy a népet félrevezessék és megnyerjék imperialista célkitűzések érdekében.

A német demokratikus közvélemény ideiglenes kormánya a nép akaratából létesült és ezáltal alapvetően különbözik a nyugatnémet különkormánytól, amely nem tükrözi vissza a lakosság igaz akaratát. A nyugatnémet különállamot nem Bonnban alakították meg, hanem Londonban és valószínűleg csak végrehajtja a nyugati hatalmak parancsait.

A békeprogram, amelyet a kormány vall, magában foglalja a jövőteli kötelezettségek elismerését, a harcot a fasizmus és militarizmus szemellenében, a demokratikus államapparátus felépítését, valamint a békés és barátságos kapcsolatok létesítését a világ valamennyi népeivel.

Tudatában vagyunk annak, hogy nem állunk egyedül nehéz harcokban, amely csak egy része a békeért folytatott harcnak. A béke tábora az egész világon napról-napra erősödik. Ez a tábort a Szovjetunió vezetése alatt áll, amely más politikát, mint a béke politikáját, egyáltalán nem ismer. A szovjet kormány politikája 1945 május 8-án rendkívül nyilvános és minden elhallás nélkül a tartós békét tűzte ki céljává. Ez a tartós béke pedig egységes, demokratikus és békés Németország nélkül nem képzelhető el. „Hitlernek önmaga és menete, de a német állam, a német nép marad.” Szóval ezek a háború alatt elhangzott szavak reményt és bizalmat adtak a német népeknek. A Szovjetunió egyetlen alkalmat sem mulasztott el, hogy a főbb hatalmakkal szemben követelje a német békeszerződés meglévő megkötését, központi kormány alakítását, az egységes Németország helyreállítását.

Amikor a szovjet kormánynak meg kellett állapítani, hogy a nyugati hatalmak Németország kettészakításával új helyzetet teremtettek, egy pillanatra sem habozott, hogy a magját részéről megadja a német népek a potsdami egyezményben megígért jogát. Csaknem három év legutóbbi nyilatkozata is megerősíti, hogy a szovjet politika a német néppel való békés és barátságos viszonyt tűzte ki céljává. A kormány nevében hálát mondott a Szovjetunióknak a nyilatkozat eszélyességéről, amely biztossítja a német népek saját állami fejlődését.

Különböző nagy hatalmú tartozunk Szóval a generalisszimuszunk, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökének. (Viharos apsa.) A Szovjetunió felszabadító eszélye, amely népi kormány megalkotását is lehetővé tette, arra kötelez bennünket, hogy a jövőben még jobban, mint eddig, sikert szálljunk a Szovjetunióval való barátságért. A béke és a Szovjetunióval való barátság az előfeltétel a német nép és állam virágzásának, sőt nemzetiségének (nagy apsa). A béke és a Szovjetunióval való barátság politikájának megvalósítását a népi demokratizálással való barátsági kapcsolatainkkal, az összes szomszédainkkal, az új Lengyelországgal, és csehszlovák köztársasággal, továbbá minden békeszerető néppel. Az Odera-Néisse határ számunkra a béke

határa, amely lehetővé teszi a baráti viszonyt a német néppel. A Szovjetunióval, a népi demokratizálással és minden békeszerető néppel való barátság a kormány külpolitikájának alapja.

A Szovjetunió és a népi demokratizálást részéről kapott támogatás mellett azonban a német népek elsősorban magának kell küzdenie jogaiért. Ezen a téren erősek forrása a demokratikus Németország nemzeti frontja, amely magában tömöríti az összes becsületes németeket az egyetemes, közös nemzeti célokért vívott küzdelemben.

Múlt év Németország nyugati részében egyre észrevehetőbbek a központi gazdasági válság jelei s emberek milliói tengődik életüket elegendő kereset nélkül, nekünk a Szovjetunió segítségével a népi demokratizálással való együttműködés útján sikerült gazdasági élet

ünket megvonnunk a kapitalista világ válságos fejleményeitől. — Gazdasági életünk saját erőnkkel és nem dollárhitel útján építjük újjá.

Grotewohl miniszterelnök ezután megindult emlékeztet meg azokról, akik életüket vesztették a náci rendszerrel szemben való küzdelemben, majd kormány nevében a következő üzenetet küldte a német népképviselői megújuló hatalmas tapsai és éljenzéssel fogadták: — A kormány kötelességének tartja, hogy a törvény teljes szigorával minden olyan törekvéssel szembe szálljon, amelynek célja a fasizista militarizáció vagy antiszemitizmus irányú eszméknek újjáélesztése, vagy azoknak a gyakorlatban való átültetése. Nem akarunk ismét visszahuzást abból a barátságba, amelynek lelkendezése olyan hatalmas véradózatba ke-

rült. A kormány felhív minden jószándékú németet, munkádék közre azoknak a nagy feladatoknak a teljesítésében, amelyek előlünk állnak. A német demokratikus köztársaság kormányát, a munkát, a demokráciát és a béke kormányát. A mi kormányprogramunk egyértelmű a dolgozó német nép programjával. Nem vagyunk hajlandók demokratikus alkotmányunkat felcsereálni a nyugati övezetek megszállási szabályzatával. Ennél sokkal többre becsüljük az alkotmány szabadságát, amelyet a szovjet kormány teljes szabadsággal tart fenn a közönségeknek. Most arról van szó, hogy ezt a szabadságot helyesen vessük fel a béke érdekében és az egész német nép javára. A mi kormányunk a néptől nyerte törvényességét és minden tétjében szem előtt fogja tartani a nép irányában kötelező felelősségét.

szokások megsértése akkor történt, amikor az angol kormány egy közönséges kém és ügynök hazugságai alapján nem átalította a magyar kormánytól becsületkérést követelni. A magyar kormány már az első jegyzék vétele után azt tanácsolta a budapesti angol követnek, vonja vissza jegyzékét, mert olyan tényeket és bizonyítékokat tud felmutatni, amelyek nem előnyösek a két nemzet jóviszonyának fenntartására. Az angol kormány ezt a tiszteletreméltó szempontot sembe sejtette és július 10-i ragalmazó jegyzékét megtoldotta azzal, hogy október 1-én ugyan csak ragalmazó és valótlán közleményt juttatott el a sajtóhoz. Jelmező az angol sajtó politikájára és ügyvezetelt tárgyalóságára, hogy ennek a közleménynek hazugságait, magyarellenes vádjait, detektívizmát, netbe illő kitalálásait, nagy betűkkel, elsőoldalon címsorokkal hozták, de az angol külügyminisztérium szóvivőjének október 10-i beismertését éppen csak megemlíti, sőt egyes lapok még ezt az alkalmat is felhasználják arra, hogy visszatérve a régi vádakra, Magyarország ellen uszítsanak.

Nyilvánvaló, hogy az angol lapokat a Harrison-ügyben nem az igazság érdekli, hanem a dajkamesék és rémtörténetek, mert ezek jó alkalmat adnak Magyarországra megrágalmazására, a magyar viszonyok eltorzítására, és ezen keresztül a magyar népi demokrácia elleni féktelen uszításra.

A brit külügyminisztérium beismerése a Harrison-ügyben

Az angol sajtó tovább uszít

A külügyminisztérium Tájékoztatói Főosztálya közli:

Három napig tartott, amíg az angol külügyminisztérium elszánta magát arra, hogy válaszoljon a magyar külügyminisztérium október 7-i leleplezésére a Harrison-ügyben. Ez a válasz bizonytalan és kontortáncos, de tele van beismeréssel. A brit külügyminisztérium szóvivője most persze bölcösen hallgat a budapesti követ július 19-i jegyzékéről. A magyar külügyminisztérium a brit szóvivő emlékeztetőnek felrészítésére alább idézi a jegyzék néhány kitételét.

A jegyzék „1939 július 1-én Wallace Harrison úr, öfelsőre követségén villanyzerelőként alkalmazott brit alattvaló névtelen telefonhívást kapott a közönségen. Egy férfihang megkérdezte, ő-e Harrison és igenő válasz után megkérdezte Harrison, ohajjja-e látni Torbágyinét.”

A brit külügyminisztérium szóvivője október 10-én: „Harrison lépett először érintkezésbe a magyar hatóságokkal. Midőn Torbágyinét elűnt, Harrison igyekezett érintkezésbe kerülni a magyar rendőrhatalommal és más hivatalokkal, hogy megállapítsa, hol van Torbágyinét és mitörtént vele. (A brit szóvivő kijelentéseit a Press Asszociation október 10-i közleménye alapján idézzük.)

A szóvivőnek ez a kijelentése megcáfolja a brit jegyzéknek azokat a rágalmait is, amelyek detektív regénybe illő részletességgel azt mesélik el, hogy Harrison a Hősök terein, a Szépművészeti Múzeum bejáratánál egy sötét kék, vagy fekete autóból gyömöszölték és ismeretlen helyre vitték. Megcáfolja a szóvivő saját minisztériumának, a brit külügyi hivatalnak 1949. október 1-i hivatalos közleményét is, amely szerint „Harrison egy hivatalos magyar rendszámot viselő gépkocsiba kényszerítették bele.” Ez a kitétel az október 1-i angol sajtóban mint „emberrablás” jelent meg. Az angol sajtó tehát amely állandóan a magyar lakok szemére hányja a tárgyalogosság hiányát „emberrablásnak” nevezi azt, ha valaki önként jelentkezik. A július 19-i brit jegyzék egy szóval sem emlíkezik meg arról, hogy Harrison önként felajánlotta szolgálatait a magyar hatóságoknak. Az október 1-i közlemény már

céloz erre, de megállapítja: „Ez az állítás tökéletesen ellentétben áll az igazsággal.”

Október 10-én az angol külügyminisztérium szóvivője már nyilatkozott: „Harrison tudva, mennyire nem volt abban a helyzetben, hogy fontos felvilágosítást adjon, azt mondta, hajlandó megtenni mindent, amit csak tehet, hogy segítse őket (tudniillik a magyarokat) akár csakánnyal, vagy ásválal is, ha szükséges, abban a reményben, hogy megmennti Torbágyinét.”

Szóval, ami október 1-én az angol külügyminisztériumban még „tökéletesen ellentétben áll az igazsággal”, azt október 10-re már kénytelenek igaznak elismerni. Nem lett volna okosabb, ha Anglia budapesti követe már akkor hitelt ad ennek az állításnak, amikor az első jegyzék után erre magyar részről felhívták a figyelmét? Az angol külügyminisztérium hitelt adott Harrison hazugságának, de nem adott hitelt a magyar kijelentésnek. Hitelt és nagy nyilvánosságát adott Harrison jelentésének „elrablásról” és „vallatásáról”, sőt a július 19-i jegyzékben még azt a magyar kormány szemére hányja, hogy Harrison „vallatott” nem kinaltatta meg palinkával... Szerepelt a jegyzékben az október 1-i hivatalos nyilatkozatban és az azt követő újságcikkekben mindaz, ami alkalmas arra, hogy az angol közvéleményt Magyarország ellen hangolja; emberrablás, vallatás fényszörök mellett megkínzot és ajánl no becipelés, titkoszatos telefonátások és fenyegetések, csak az igazság nem szerepelt.

Egyébként nemcsak az angol minisztérium hivatalos jegyzéke és ugyanez a hivatalos szóvivője hazudtolják meg egymást, hanem az angol lapok és Harrison is. Az angol sajtó egyrészt azt mondja: „A hanglemelésadás nem lehet egészében Harrisoné, mert idegenszerű angol-szággal beszél, holott Harrisonnak jellegzetes walesi kiejtése van.” Másrészt az angol szóvivő szerint Harrison az angol külügyminisztériummal folytatott megbeszélésben beismerte, hogy elmondta a lemezzre vett kijelentéseket.

Tehát Harrison nem kifogásolja saját „idegenszerű” kiejtését, sőt nyíltan beismeri, hogy

ő beszélt. Az uszító angol sajtó jobban akarja tudni, mit mondott az ügy főszereplője, mint ő maga. A szenzációsan feltárlt ügybe belezavarodtak és most egymást cáfolják meg.

Az angol kormány beugrott saját ügynöke hazugságainak és jegyzékében a „diplomáciai szokások súlyos megsértését” róta fel a magyar kormánynak. Mi azt hisszük, hogy diplomáciai

A kisparaszt 9 holdból négyet elvetett, a kulákok szabotálják a vetést

Az ellenőrző bizottságok a népi szervekkel karöltve a rendszeres ellenőrzés során egymásután fedezték fel a kulákszabotázsokat. A kulákok a vármegye legtöbb részén elhanyagolják az őszi szántás-vetés munkálatait, minden eszközzel árt a népi demokráciának, a dolgozók kenyérére tőr.

Tiszacségen is működésbe lépett a helyi ellenőrző szerv, a népi bizottságok sorra járják a földeket. Sok kulákszabotázst fedeztek fel: a kulákok nem akarják megművelni a tagosítás során kapott cseré földet. A népi szervek Elek János, Turi Bertalan, Sellenberger Mihály, Szalkai István, Lovász Gyuláné kulákokat — akik eddig szabotálják az őszi szántás-vetést — nyomatékosan figyelmeztették és felhívták őket, hogy amennyiben nem fognak hozzá teljes erővel a mezőgazdasági munkálatok elvégzéséhez és nem pótolják az eddigi mulasztásokat — súlyos következményekben lesz részükhöz. Ugyanakkor a tiszacségeni dolgozó kisparaszt nagy lelkesedéssel, munkakészséggel időre teljesíti az ütemtervet és pontosan végzi a rozs és búza vetését.

Debrecenben sem más a helyzet, mint az ország más vidékein. — A dolgozó parasztnak, a szegényparasztnak öntudatosan, rendben, idejében teljesíteniük kell az őszi vetést, — a kulákok ellenben szabotálni igyekeznek a vetést. Van olyan, aki tessék-lássák szántott egy keveset a földjén, de vetni már nem vetett. Akad közöttük olyan is, aki azzal melegegetőzik, hogy nincs vetőmagja. Pedig a közéleti hatóságok elszámoltatják, kor máig megvolt... —

Gombácsi László, Csire Sándor, Oláh István halápi dolgozó parasztnak már teljesítették búza- és rozs-vetésre vonatkozó tervüket. Szentmiklós Bertalan halápi dolgozó parasztnak megtekte köteletségét. — Bagó Kálmán eszaki kitencholdas kisparaszt 4 holdon elvetett már,

ugyanannyi a vetés — amit a vetésterv előírt — is. Vagy Józsefnek is, aki az Ebesen tíz holdon gazdálkodik. Dancsi József palagyi tizenholdas dolgozó parasztnak már négy és félholdon vetett el.

A szabotáló kulákok listáján Eszedi Mihály és Gál József a Nagycserérol, Dobi Borbála Bal-mazúvárosrol, Csobai Károly, Pongor Mihály és Gál Jenő Gálduláról, Laiter Fülöp Ebegerol. Közük van 73 holdas is, mint Eszedi Mihály, 50 holdas, mint Csobai Károly. Volt igacsejük, volt pörzük vetőmagra, mégis szándékosan kért akarnak tenni a mezőgazdaságnak, szabotálni igyekeznek a vetést.

A népi szervek és a közigazgatási hatóság idejében megteszik az intézkedéseket a vetésterv betartásáért, a kulákokon van a szemük és megakadályoznak minden szabotázs-kísérletet.

Az új hittankönyvek elkészülnek

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a róm. kat. református és evangélikus egyházak tudomására hozta, hogy az általános iskolai hittankönyveket engedélyezte. Az engedélyezett összes hittankönyvek száma 27. Az új hittankönyvek rövidesen elkészülnek.

Hárommillió dollár jutáspénzt kapott Tito

London, A londoni rádió és az AFP washingtoni jelentése szerint az amerikai monopóliók által irányított nemzetközi pénzügyi alap három millió dollár kiutalást engedélyezett Jugoszláviának. Az Associated Press belgrádi jelentése ugyanakkor beszámol arról, hogy Beltnik, az amerikai képviselőház tagja szombatn „gazdasági kérdésekről” tárgyalott Titovval. Ez alit azt kell érteni, hogy Tito segítséget nyújtja a markát.

A „DEBRECEN” szerkesztősége és Kiadóhivatala

új címe

Kisgazdapárt helyisége (Bika-épület) bejárat a Bika-trafiknál Bajcsy-Zsilinszky Endre-utcán.

„Elvetettem!”

Dolgozó paraszttal a gabonairodán

Özv. Dancsó Jánosné tíz holdon gazdálkodik a Pallagon. Négy hold rozso: itt elő a vetés-terv. Most itt van Dancsó a városküzében, a gabonairodán és büszkén mondja be a jelentőv fölé hajló kisasszonynak, hogy idő előtt elvetette a négy holdon a rozsozt.

Sokasodnak a bejegyzések az ilyen. Sok debreceni dolgozó paraszt tudja, hogy az őszi munkája töbet jelent, mint más években. Hiszen a jövő esztendő már nem olyan, mint az eddigi. Jövőre indul az öt éves terv! És a minden dolgozó számára boldogabb jövőt hozó hatalmas tervvel esztendőjére már több és jobb kenyereket kell adnia a dolgozó parasztságnak. Tudják ezt a debreceni dolgozó parasztiok és egyre többen jönnek: Idő előtt, jó munkával teljesítettük az ütemtervet! Elvetettük, amit el kellett vetnünk.

Nagy István is itt van Pallag-ról. 11 holdja van, ebből két holdat búzából, két és fél holdat rozsból irt elő számára a vetés-terv. Ő is teljesítette már pedig a búza vetésének végső határideje még messze van, ha a rozsa már itt is van a hét végén.

— Tudom én azt kérem — mondja — hogy sok függ a mi munkánktól. Így kezelem is becsülettel megtenni a kötelességemet. Mert hogy most nemcsak magunknak dolgozunk, a mi munkánk hasznára. Hogy most időben elvettem, rendben, annak nemcsak én látom majd a hasznát, amikor jövő nyáron többet aratok, szebb lesz a termésem, hanem a köz is.

— Az is igaz — folytatja — hogy bizony kötelességem is volt. A parasztiok a demokrácia megbecsülését, olyan segítséget kaptunk az államtól, a munkásságtól, hogy ez a jó munkával alig tudjuk meghálálni. Eddig senki sem törődött a paraszttal, ember-számba se vették, a régi uraknak csak az volt a gondjuk, hogy hogy tudnának még jobban ki-uzorázni. Most meg a jó vetőmagtól kezdve egészen addig, hogy a gyermekeink becsületel rohatnak fel, tanulhatnak, mi minden lehet belőlük... No, száz szónok is egy a vége: elvettem!

Forró Mihály az Ebesről 9 és fél holdas földjén elvetette a három holdon a szánt búzát. De így jönnék szerte az egész debreceni határból a dolgozó parasztiok. Páthi Istváné nagyszereit 12 holdas bérletén három hold búzát és fél hold rozsozt vetett és így teljesítette idő előtt a maga vetési tervét. Szilágyi Sándorné a Nagycserén 12 és fél holdas földjéből három hold volt előtérva a rozsa. A mag már a földben van.

Perceként nyílik az ajtó a gabonairodán. Egyre-másra jönnek a debreceni határból a gazdák. A tisztviselőnek szinte elgi győzik a munkát, de azért mosolyognak.

— A mi kenyerünket is jelenti, hogy most így egymásután jönnek a dolgozó parasztiok! — mondja egy szőke lány, amint egy pillanatra felnéz és hallgatja, ahogy a dolgozó paraszttal beszélgetnek.

Búcsút veszünk a gabonairodától és tovább megyünk. A gazdajegyző hivatalába nézünk be.

Itt a dűlőbiztosok adják egymásnak a kilincset.

Zagyva Ferenc a Bánkról jön. jelentése elmondja, hogy 40 hold van felszántva, hatot vetettek be búzából, huszonhatot rozssal, hatot lucernával, ötven holdon törtek le a jengerit, nyolcon szedték le a napraforgót, két holdon már felásták a cukorrépat. A rácsó határterészen három vetőgép dolgozik.

Jón a többi dűlőbiztos. Blhari

Jenő a Perc dűlőből hozza a hirt, hogy harminc holdon vetettek már búzát. A rozsa itt kevés, hiszen jó feketeföld van arrafelé, inkább a búzát kívánja. Plébán György a Dombos tanyáról azt jelenti, hogy 130 holdon megfőrtént a rozsa elvetése, harmincon meg a búzát.

Szabó Miklós gazdajegyző a jelentésekből veszi számba, hogy is áll a debreceni határ a szántás-vetésével.

Mert október 15-ig 26.587 holdon kell elvégezni a vetészántást Debrecenben, 6513 hold van előírva az őszi mélyszántásra, 11.800 hold október végéig be kell, hogy fogadja a búza magot és 6000 hold kell, hogy legyen az őszi rozsoztás.

Szombatig el kell vetni a rozsozt. Debrecen határáján sok ezer dolgozó parasztiok nekigyürközik, hogy ha török, ha szakad, földre kerüljön mindenütt a rozsa!

30.000 látogató az Újító Kiállításon

Napról napra emelkedik az újító kiállításának látogatóinak száma. A megnyitás óta eltelt három nap alatt több mint 30.000 dolgozó látogatta meg a kiállítást. A kiállítási csarnokban a dolgozók tömeges tapasztalatsere megbeszéléseket tartanak.

Az ország minden részéről tömegesen érkeznek a dolgozók: Ózd, Miskolc, Salgótarján, Drógya, Dorog, Pécs ipartelepelt legjobb élmunkásait és újítókat küldik a kiállításra, hogy ott értékes tapasztalataikat gyűjtsenek.

Az eddigi megállapítások szerint a kiállítás már is jelentős eredményeket hozott az újítások bevezetése terén. A dolgozók szakmai tudásában és ismeretükben gazdagodva azzal a boldog tudattal jávoznak a kiállításról, hogy népi demokráciánknak, saját magunknak és a közösségnek a javát szolgálja az a több mint 2000 újítás, amit a kiállításon látnak.

A megyei termelőcsoportok versenye

A hajdumegyei közösen termelő csoportok tagjai között megindult az őszi mezőgazdasági munkák versenyben való vevése. A több, mint 2500 tagot számláló régi és új hajdumegyei szövetkezeti tagság 23.000 holdon kezdte meg az őszi mezőgazdasági munkát Hajdu megyében.

„A kétezer tonnás mozgalom” eredménye

Augusztus 16-án indult az első tehervonat, amely 2000 tonnán felüli megterhelést szállított. Október első hetéig mintegy 1300 megterhelésű vonat futott országszerte. Ezek közül egy 3000 tonnás, 37 kétezer tonnás felül, 26 1900 és 29 1800 tonnát szállított. A mozgalom nemcsak megkönnyítette az őszi csúcsforgalom lebonyolítását, hanem jelentős anyagi megtakarítást, a kiértékelés alapján eddig 320.000 forintot eredményezett. A mozgalomban eddig 300 mozdonyval 500 mozdonyvezető és 800 fűtő vett részt. „Kétezer tonnás” brigádok alakultak, amelyek tanulmányozták a hős szovjet szahajnovista mozdonyvezetők sikeres munkamódszereit.

A veréb

Irta: Alexej Tolsztoj

Szürke kis verebek űltek az ágon és azon vívatkoztak, ellenségek közül melyik a legveszedelmesebb.

Hangosan vívatkoztak és ugrándoztak. Mer: a veréb nem képes csendben űlni, nyugtalanságát legyűrni.

— Nincs borzasztóbb a vörös macskánál — mondotta az egy szemű veréb, akit a mul' évben a macska jól összekarmolt.

— A kislíuk még sokkal rosszabbak, — válaszolt egy másik veréb —, folyton meglopják fészkeinket.

— En már panaszkodtam rájuk — csipogta a másik —, szemem békájáuk, az meg is így, hogy felnyársalja őket.

— Mit a kislíuk! — sáptotta a sovány veréb. — Előük elrepülhetsz, de a héja, annak egyenesen szájába potyansz, úgy félek tőle, mint a szerencsétlenségtől — és a veréb újra kuszörülni kezdte csőrét az ágacsokán.

— En meg senkitől sem félek — csipogta henegeve egy egész fiatal kis veréb. — Se a macská-

tól, se a kislíuktól. Még a héjától sem félek, magam eszem meg őket minde.

Mialatt így hőködött, egy nagy madár repült el fölöttük és véresen rikoltozott.

A verebek szétrebbentek, ki elrepült, ki elrejtőzött s az imént még oly bátor verébfióka, összehúzott szárnyakkal lapult meg a fűben. A nagy madár csőrével a verébfióka felé kapott, aki erre ész nélkül bemenekült a hörsög odujába.

Az odu mélyén, oldalára fordulva, öreg, tarka hörsög aludt. Az orra alatt kis halom össze-lopkodott gabonaszem hevert.

„Most aztán jól megjártam...” — gondolta a verébfióka.

És tudva azt, hogy ha ő nem eszi meg a másikat, őt eszik meg, rávetette magát a hörsögre és csipkedni kezdte az orrát.

— Ki eszik meg? — kérdezte a hörsög, fél szemét kinyitva és ástíva —, ah, te vagy az? Szerencsém, úgy látszik, éhes vagy. Nesze, egyél egy kis magot.

A verébfióka nagyon elszégyelte magát, forgatta kicsiny szemét és epanaszolta, hogy a fekete héja fel akarta falni.

— Hm, — mondta a hörsög —

Vámospércs dolgozói teljesítették kötelességüket

beszolgáltatásban, tervkölesönjegyzésben és az őszi munkák elvégzésében

Vámospércs, 1949. okt. 11.

Az októberi hétköznap munkában találja a falu dolgozóit. Kint a határban vígan folyik a szüret a szántóföldeken diadalmasan dübörögnek a traktorok, folyik a szántás-vetés. De az utcán is sokan vannak. Azok, akik már megjárták a várost s most köcsögökkel, kosarakkal igyekeznek hazafelé. Elkaptuk egy fejkendő aszony szavát, amint magyarul a mellette menőnek: — Mi háromszáz forintot jegyeztünk kölcsönbe. Megtudjuk a nevét is: Sipos Gaborné 3 holdas parasztlány.

TULTEJESITETTE A BESZOLGÁLTATÁST...

A községüzán aztán megtudjuk, hogy a pércsi dolgozók a tervkölesönjegyzésben is kitettek magukért, mint ahogyan a be-

szolgáltatásban sem akartak hatul maradni. A beszolgáltatási versenyben mindig az első között állott a falu s végül is ötödik helyen végzett, 120 százalékra teljesítve azt. De még jobb helyen is végzett volna, ha elegendő takarmánygabonát vetnek tavaly.

Erről beszélgetünk a község vezetőivel, aztán megnézzük a községüzán falán elhelyezett táblát, melyen ez áll:

— A község szántóterülete 6394 hold. Őszi vetésre előirányzott terület 2746 hold, ebből október 8-ig bevetettek 1400 holdat.

BŐFÜGŐ SZABÓ ES TÁRSAL.

De még más is van a táblán. Felsorolja azokat a dolgozó parasztiokat, akik az őszi szántás-vetési terv teljesítésében kitűnő munkát végeztek. Itt olvashatjuk Malmos Imre, özv. Kiss Józsefné, Szabó Lajosné és Szabó Imre nevét. A szegénytáblán viszont a kulákok neve sorakozik, akik csávázatlan vetőmagot vetettek, megkárosítva ezzel a dolgozókat bőfügő Szabó Imre 90 holdas, es. Berke József 100 holdas, Tömör Lajos 60 holdas és Hüse Imre 50 holdas kulákok.

Itt is kiviláglik, hogy a dolgozó parasztság tudja kötelességét, a kulákság pedig tudatosan szabotál.

MEGGYORSULT AZ ŐSZI MUNKÁK ÜTEME

Megtudjuk aztán, hogy az elmúlt napokban jelentősen meggyorsult az őszi munkák üteme. Az elmúlt hetekben a falu dolgozóit pontosan teljesítették az ütem tervei és nem kétséges, hogy időre teljesítik az őszi munkálataikat.

A falu dolgozóinak aldozat-készségét jól megmutatta a most folyó tervkölesönjegyzés, mely szinte az egész falut megmozgatta. A dolgozóknak a népi demokrácia iránti megbecsüléséről és szeretetéről beszélnek azok a száz forintok, melyeket a dolgozó parasztiok örömmel jegyeztek, kulák-szabotázsról tanuskodnak azok a nullák, melyek a kulákok neve mellé kerültek.

TÖBB MINT 172.000 FORINT

A nullákat szőszertint kell érteni, mert például Kiss Lajos kulák semmit sem jegyzett tervkölesönbe. Nem maradt el mögötte Polgár Lajos sem, aki egyszerűen kijelentette, hogy nem érdekli a tervkölesön. Kovács István viszont száz forinttal akarta kiszűrni a tervkölesöngyűjtők szemét.

Nem volna jó azonban, ha valaki ezekről a kulákokról félne meg Vámospércset. Eppen ezért gyorsan írjuk ide, hogy Major Gábor szövetkezeti tag 500 forintos kölcsönt jegyzett, a négy gyermeke földhözjuttatott János Imre 200 forintot adott a népi demokráciának. Szabó Gábor és Hunyadi Imre sokgyermekes nincstelen szegényemberek 300 forintot jegyeztek.

A tervkölesön jegyzése még javában folyik s eddig nem kevesebb, mint 172.650 forintot jegyeztek a vámospércsi dolgozók.

A vámospércsiek tudják és teljesítik kötelességüket!

A FÜGGETLEN MAGYARORSZÁG ára vasárnaptól kezdve **60 FILLÉR** egy forint helyett

Sport

A KLASZ szigorú intézkedései a sport-szerűség megóvása érdekében

A Szövetség felhívása a taggyűlésekre

A sorozatos kihívások és pályabotrányok során a KLASZ elnöksége a következő felhívást bocsátotta közre a labdarúgó egyesületekhez:

"Szövetségünk ügyvezetése a mérkőzések bírói jelentéséből és a kiküldött ellenőrök jelentéséből sajnálatos állapotba jutott, hogy az egyesületek vezetői nem mindig a játékosok nem csak a mérkőzésen, hanem a pályabotrányok, játékoszidalmak és vérszékelykedések, közönség sértések megismétléseinek előidézői legyenek, mert ellenkező esetben ellenük a leg súlyosabb ítéleteket hozza az egyesületi bíróság. Az intézkedések nem sokat használtak, épp ezért elnökségünk határozata értelmében a helyi egyesületek utasítottuk, hogy október 15-étől kezdődően a legszigorúbb ítéletekkel szerezzenek érvényt a fennálló szabályoknak és a legkisebb rendzavarás esetén vagy zárt kapuk mellett rendezik el a mérkőzések lejátszását az egyesületi hatályaik függésükkel az egyesület pályaválasztási jogát.

Az ellenőri jelentésekből tényként állapította meg ügyvezetésünk hogy az egyesületi rendezők provokálják a játékosokat a botrányok és sértések leggyakoribb okai. A rendőri határát nem szabad átlépni, hanem a játékosok és a bíróságok közötti kapcsolatokat és a mérkőzés játékosvezetőit.

Azok a szurkolók, játékosok és egyesületi vezetők, akik továbbra is helytelen utakon kívánják járni, elvárásaink a demokratikus sport végleges kiépítésének és szabályozásának a munkáját amely a sportban is építeni kívánja az országot a szocializmus útján. Ezekkel szemben úgy járunk el mint a demokrácia ellenségeivel.

KLASZ elnöksége.

D. Lokomotív - Szombathely mérkőzés vasárnap!

Teleki és Kóczián az utánpótlás válogatottjában

December 25-ére sorolták ki a D. Lokomotív - Szombathely NB I. mérkőzését és a debreceni vezetőség ezzel a kérdéssel fordult a szombathelyi klubhoz. A mérkőzést október 16-án játékosok végleges válságát ma már ebben az ügyben a D. Lokomotív vezetősége, de az előjelölés felvétele nem lesz semmi akadály a mérkőzés megrendezésére.

A magyar utánpótlás válogatottja

tegnap tartott Budapesten edzést és erre az edzésre a D. Lokomotív két játékosa volt hivatalos: Kóczián és Teleki.

Egyébként a keddi edzésen 8:30-ra gyűzött az első csapat a második ellen. Ma a DSZMTE ellen játszik a Debreceni csapat. Ha vasárnap megsemmisítik a Szombathely elleni mérkőzést, akkor plhen a csapat.

Debrecen - Várpalota 5:1 (1:1)

A Honvédségi Rákóczi Kupa mérkőzések során tegnap délután a D. Lokomotív sporttelepén játszották le a mérkőzést Sárosi játékvégzése mellett. Debrecen katonaválogatottja: Bartha - Egri, Kovács, Tólgézy - Tömör, Szép - Kórik, Szűcs, Csárdás, Csillag, Réti öszaléltában játszott. Kóczián Budapest az utánpótlás válogatottban szerepelt és ezért nem játszott.

Debrecen háztömbkörül kerékpáros bajnokságát vasárnap rendezik meg

A kerékpáros idény utolsó nagy versenyét rendezik vasárnap délelőtt Debrecenben. Ekkor kerül lebonyolításra a városbajnokság, amelyet a Hatvan-utca, Bethlen utca és Füvészkert utca útvonalon rendeznek meg. Már reggel elkezdik a versenyeket, mert több versenyszámban mérkőzések lesznek a legjobb vidéki és fővárosi versenyzők.

DSZMTE - MÁVAG

NB II. mérkőzést rendeznek vasárnap Debrecenben. A DSZMTE javultabban és minden remény megvan arra, hogy ezúttal megszerzi első pontjait a debreceni csapat. A mérkőzést a nagyerdő Stadionban rendezik. A munkáscapat ma délután a D. Lokomotívval tart edzőmérkőzést.

A DSZMTE csapatának 1. és II. létszámú ma délután pontosan fél háromra jelennek meg a D. Lokomotív sporttelepén.

Felhívom a D. Egyesületet saant felsorolt játékosait, hogy ma du. fél 4-re a DE pályán jelenjenek meg: Marsalkó, Mester, Hegyemegi, Nagy Z., Hajdú Tamás Nagy I., Szabó, Kurucz Mene, Kecskes, Tisza, Kovács, Vitéssy Magyar. Felismerést mindenki hozza magával, Timár sporttelepén.

A Diákszövetség labdarúgó bajnokság II. fordulójának eredményei: Révai gimn. - Mezőgazdasági 4:0 (2:0); G. Mihai 2, Katona Bujdó. - Ref. licium - Gépipari 2:1 (1:1); V. Pélles, G. Biro, III. Pórács (ongól), Veres - Közg. gimn. - Fazekas 3:1 (2:0); V. Tóth L. G. - Szabó 2, G. Nagy, III. Gyarmat. - Ref. gimn. - Építőipari 3:0 (0:0); V. Csécs G. Vékony Németh, Szilágyi.

A DSZMTE birkozócsapata vasárnap vívja első mérkőzését a csapatbajnokság során. A debreceniek ellenfele a karcagi együttes lesz. A mérkőzést a református gimnázium tornatermében rendezik meg vasárnap délután 5 órai kezdettel. A DSZMTE ezzel a csapatát vezeli fel a küzdelmet: Nagy, Kun, Farkas, Gombos, Prokop, Tóth, Uzonyi Tibor.

A középiskolai kispálya kézilabda bajnokság legutóbbi eredményei: Svetits út - Dóczy III 3:2; Közgazd. I. - Svetits pedagógia I. 5:0. - Fű: Közgazd. - Ref. gimn 12:11; Fazekas Mihály II - Révai 15:14; Gépipari gimn. - Építőipari 14:11; Ref. licium - Mezőgazdasági 12:12.

Ref. licium - Gépipari gimn. 2:1 (1:1); Diákszövetségi bajnoki mérkőzés, vezet: Pélles.

Szakszervezeti hírek

Pedagógus szakszervezet által Terrokozott jegyzett nyugdíjas kártársak okvetlen jöjjenek be Bethlen u. 14. sz. alá a délelőtti órákban nyugdíjselekt nyúlki és Igazolólappjukkal együtt.

IV. osztály tanító kártársak esztörtökön du. 6 órakor Bethlen u. 14. sz. alatt jelenjenek meg.

Fodrászok kultúracsaportja szombaton este 8 órai kezdettel a KIOSZ helyiségében táncot egybekötött műsoros estét rendez. Jegyek ára 2 Ft. Vasárnap délután 3 órakor budapesti előadóval hideg dancot és hajfestést bemutatunk a KIOSZ-ban I. em. 1. sz. terem. Belépődíj nincs. Vezetője: ...

Fodrászok! Ma 6 órakor próba szurkolók és azok a szaktársak akik szombati előadásunk bufféjához természetbeni adománnyal lejárultak ma este 6 órakor jelenjenek meg a szakszervezetben.

Tettleg bántalmazta a rendőrt ifj. Nagy László debreceni lakos, kűműves, amikor kijött a moziból és összeszóllalkozott az örszemes rendőrrel. A rendőr a dühöngő embert megkötözte és úgy akarta bekisérni, feleséget igyekezett a köteleket kioldani. Ha-óság elleni erőszak büntetése miatt ifj. Nagy László kéthónapi fogházbüntetést kapott, felesége, Nagy Lászlóné 300 forint pénzbüntést.

Veress Géza dombrádi lakos, gyengénholdas kulák fia állott szerdán a népbíróság előtt. Veress 1943-ban önként jelentkezett csendőrné és tizedes lett. A nyáron aratómunkásainak élvezetelen, romlott babot szolgált fel, majd amikor ezek ezt kifogásolták, szidalmazta a demokráciát és a DEFOSt becsüdelte. A bíróság hahónapi börtönre, vagyona egyötöd részét elkobozta, ezenkívül hétévi politikai hivaal és jogvesztést szabott ki.

Ma délután a következő mérkőzéseket rendezik a diákszövetségi kézilabdabajnokságban 5 ó: Svetits gimn. - Közgazd. I. 5:25; Svetits pedagógia - Dóczy III. 5:50; All. ipari - Dóczy I. 6:15; Mezőgazd. Ref. gimn. 6:50; Révai gimn. - Közgazd. gimn. 7:25; Építőipari - Ref. licium. 8 ó: Fazekas I. - Fazekas II.

A magyar labdarúgó válogatott vasárnap Debrecenben az osztrák válogatott ellen játszik. A mérkőzés második félidőjét a magyar rádió közvetíti a Kosuth rádió hullámhosszán. Beszélő: Gulyás Gyula.

SAKK

A válogatott sakkversenyen kedden Szabó legyőzte Golombeket, Barczán az 54. lépés után vereséget szenvedett Gligoricstól, 11 forduló után Szabó az első helyen áll és 10,5 ponttal vezet Rosolimo előtt.

HIRDETMEY

Ismétlően és nyomtatékosan felhívom a gazdaközösséget, hogy amennyiben bíza és roza vetést köteleztek, azoknak 100 százalékos eleret tegyenek. Haladéktalanul jelentek a Gabona Irodában (Városháza 14. sz. szobájában). Polgármester.

Anyakönyvi hírek

Születések: Kallai György Iókönyvelő Füvészkert u. 1. György, Ember Ferenc npsz Pállag 36, Sándor Király Sándor timár a, Rakovszki u. 27, Magdolna, Nagy András kiebőri Kar u. 5. Béla, Fuzsi Sándor npsz Tóth-telep 4. István, Farkas Lajos npsz Kichgyesi-úti szűkegyháza Róza, Selmezi Bel lakatos u. Rudolf u. 38. László, Zeiros Zsigmond MÁV út 6. Balaton u. 55, Edit, Pusztai Miklós kiebőri Nagycseré 28 János, Sági András földműves áncsis u. 3 Katalin, Eljegyzések: Bute Gábor npsz Szepes u. 3, és Pesti Piroksa Szepes u. 3, Papp Ferenc orbárcs Mátá és Sam Julianna Mátá Rác József gyarmunkás Szepesi u. 75. és Szőke Eszter

ALLAS (2)

NYUGDÍJAS ember keres 56-60 éves nőt, kinek némi nyugdíja van, jelentkezni 8-tól 9-ig Csapó u. 75. kapu alatt. 2-1600

BEJARONT vagy mindene felvételét Péterfia u. 29. Keresztépület. 2-1603

BEJARONOT reggeli órákra felveszek Bethlen u. 30. udvari lakás. 2-1594

EGY bentlako mindenfél veszek, ugyanott egy barna bunda és egy rádió eladó, Hargita-u. 6. Rákosi-telep. 2-1596

OKTATÁS (3)

TOKÉLETES női ruhaszabást, varrást tanítok, remek japán szabással ocsón Varjas Guszta né, Rákóczi u. 21. 3-1402

RADIO, HANGSZER (4)

FRANCO Wirth körpánccios zongora kifogásatlan állapotban eladó. - Szendrő Bathány u. 22. 4-1545

KIS Master állványos gramofon megbízható eladó, Törött, használt gramofonlemez anyagot veszek, Szendrő Bathány u. 22. 4-1545

3+2 Orion 444-es világve rádió és egy vasaló eladó, Piac u. 67. I. e. 24. 4-1557

BUTOR, SZÖNYEG (6)

REKAMTEK kétezemelesek, fotelek, hencserék, mat rácsok eladók Péterfia u. 56. sz. 5-1472

ELADÓ 360 cm hosszú 260 magas szekrény, kredenc, székek ezonyek, Piac u. három emelet 4 5-1490

HALOSZOBÁ új keményfa, fenyvet tolecsón eladó, Kosuth u. 49. 5-1463

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

250 literes hordó eladó, Malvin u. 53. sz. Szabadságtételep. 7-1591

BOROSHORDOK eladók Holb János út 54. 7-1593

ALLAT (9)

ELADÓ 1 drb 80 kg-os man gatica súdó tovább hizalásra Honvéd u. 19. 9-1492

ELADÓ 5 drb szimultánzótt eladó Poroszy u. 74. 9-1430

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)

DESZKA, fa, kátránypapír, vasbábok, vízirtályok eladók, Eotvös u. 14. 10-1568

TÉGLA, betonszó, termésk eladó, Marx pékudvar és Bathány u. 13. 10-1605

CÉP, MŰSZER (11)

IRODAI írógép ocsón eladó Arany János u. 1-a. I. emelet, Bernáth 11-1579

JARMU (12)

SPORTKOCSIK 80. mély kocsi 120 forintot kaphatók Vagyontemő, Hunyadi u. 11. 12-1509

2 kerekű gumj talpú 8-10 g teherbírással megvele kerek Kozegi kenyeri gyár, Nyit uca 77. 12-1576

ALIG használt gyermek sportkocsi eladó, Konyök u. 7. 12-1595

ADAS-VETEL, VECYÉS (14)

GAZTÜZHELY azonnal költözés miatt eladó, Piac u. 26-a IV 22. ajtó. 14-1601

UZLET AJANLAT (13)

Rozogó menyasszonyi felvetelek, művészi porték, gőnybír gyemek fényképek.

Berzéli foto

Piac-utca 38 sz.

Női és férfi szövet újdonságok bélesárak nagyválasztékban

Balla Balázs-nál

Sveits-palota. (Kapu alatt.)

ISKOLAI KÉZMUNKÁK, MAGYAROS ELŐRAJZOLÁSOK ZÁSÍOKI nagyválasztékban, engedménytel:

PEZSÉNY Kézmunkaipar, Szent Anna-utca 10.

LAKÁS, LAKASCERE (16)

ELCSERELNEM szoba, konyha szpizos lakásomát hasonlóna a városban Kise Ernő u. 24. 15-1499

NYUGDÍJAS idős nő napos uros szobát keres lehetőleg gese használatú! Trank Kosuth-u. 15. 15-1577

BUTOROZOTTI SZOBA (18)

KULÖNBEBARATU bútorozott szoba azonnal kiadó, városi bunda eladó Zápolya u. 6. sz. 16-1540

BUTOROZOTT szobát utcai, fürdőszoba használatú köz pontban kiadó, cim a kiadóban. 16-1602

FELJES ELLATÁS (17)

NÖT felvennek kvartélyba vasaló eladó, Vende u. 21. sz. 17-1531

HAZ, VILLA (19)

BARMILYEN cebra alkimas felvétel haz, elkötözött azonnal eladó, Kiseb nagybör használt borohordok eladók, Cim a kiadóban. 19-1590

ÁLLOMASSAL szemben vidéki jomennelű zátes haz sürgösen eladó, esedeg föld del, cim a kiadóban. 19-1498

ELADÓ ház Biro utca 10. Ertekezni lehet Fehégyházi utca 10. 19-1430

KEG utcaira nyitó italmes szep arakhoz sürgösen ocsón eladó. - Ertekezni Bathány-utca 17. IV. lépés, IV. emelet. 19-1550

ÖSSZKOMFORTOS 2-3 szobás családi házat veszek túljadonás lakásában maradjhat, Ajánlat „Szabolcs” jelű igere a kiadóba. 19-4

FOLD, TELEK (20)

KIADÓ Ebesen 9 os fél hold szántóföld Wesselyai u. 25. 20-1591

ELADÓ 680 négyzetölög gyümölcsös szőlővel. Egyetlen közleiben, minden eladogható áru. Nyomató u. 8. bal csengő. 20-1507

ELVESZETT (24)

ELVESZETT a fekete pénz-tárcám iratokkal 9-én a megtaláló a rendőrségbe bejelentésem elvételéig.

Dudás József. 24-1592

KISGAZDA PART

TISZANTALI NAPILAPJA Csekk száma: 936.510 Felirás szerkesztő és kiadó: KISS ISTVÁN